
LE 0,0781 KVADRATNEGA METRA
PRODAJNE POVRŠINE NA OBČANA

Trgovina naša vsakdanja
Podatki za mesto Ljubljana prttajo, da imamo v pov-

preiju zadovoljivo razvito trgovino osnovne preskrbe.
Glede na podatke republttkega zavoda za statistiko pride
na prebivalca Ljubljane 0,1783 kvadratnega metra netto
prodajne povriine v trgovini za osnovno preskrbo. Ta
razmeroma zadovljivi podatek pa se kaj hitro razvodeni,
če pogledamo te podatke po obcinah. V ubčini Bežigrad
odpade na prebivalca 0,112, v Centru 0,266, v Mostah
0,1286, v Šiški 0,112 in v naši občini 0,0781 kvadratne-
ga metra neto prodajne površine na prebivalca. Torej
glede na ta podatek, je na.ša občina krepko na zadnjem
meslu.

Podatki so sicer skope številke, a nam povedo še
marsikaj. V obtfni je 98 prodajahi s skupaj 6.339 netto
prodajne in 4.448 kvadratnih metrov skladiSčne površi-
ne. Od tega je 55 prodajaln oziroma kar 67,7 odstotkov
vseh prodajaln površin v mestnem območju. To območje
pa zajema 11,4 odstotka vsega občinskega teritorija ozi-
roma na tem območju živi 68,3 odstotka vseh prebival-
cev, Na izvenmestnem območju, ki obsega 88,6 odstotka
teritorija občine in kjer živi 31,7 odstotkov vseh občanov
pa je le 43 prodajaln!

Od skupno 98 prodajaln jih je 59 z živili in gospodinj-
skimi potrebščinami, 20 je trgovin z mesom in pcrutnino,
16jetrgovinssadjerainzelenjavo(odtegaje 12 kioskov)
ter tri prodajalne s kruhom.

Razvrstitev glede na tipe pa je sledeča: 26 odstotkov
vseh trgovin je samopostrežnih, 62 odstotkov je lakšnih
s klasičnim načinom prodaje ter 12 kioskov. In ko že teče
beseda o klasičnih trgovinah zapišimo, da je kar 60
odstotkov le-teh manjših od 40 kvadratnih metrov. Pro-
ces modernizacije teče tu zelo počasi in postopoma,
velikokrat pa na račun skladiščnega prostora. Žal pa
zaradi prostorske utesnjenosti odnosno zaradi prevlikih
finančnih sredstev, samopostrežnega načina prodaje ob-
jektivno ni mogoče organizirati.

Najpomembnejši nisilec osnovne preskrbe v naši obči-
ni je Mercator KIT DO Rožnik TOZD Dolomiti, na
katerega odpade kar 63 odstotkov vseh prodajaln z živili
in gospodinjskimi potrebščinami ter 69 odstotkov vseh
prodajnih površin iivilskih trgovin. Z osnovno preskrbo
so v občinskem prostoni prisotne še Mercatorjev TOZD
Savica, ABC Pomurka, DO Tabor, Grosuplje, Emona
Merkur...

V zadnjih šestih letih se je število prodajaln osnovne
preskrbe v občini povečalo za 11 enot oziroma se je
skupna prodajna površina povečala za 1034 kvadratnih
metrov. Torej je bil v tem obdobju le storjen korak
naprej, kar potrjujejo novozgrajene trgovine na Riharje-
vi, v Bonifaciji, Murglah, Vnanjih Goricah, Rakovniku,
Viču, Golem, Horjulu ter adaptirane in razSirjene trgovi-,
ne Dobrova, Tržaška 22, Jeranova, Brezevica, Rožna
dolina in Brdo.

KJjub temu" povečanju pa niti po številu, niti po kva-
draturi, še manj pa po teritorialni razporeditvi stanje
drobne prodajne mreže ne zadošča povečanemu Stevilu
prebivalcev. Stanje je zaskrbljujoie riasti v nekaterih
mestnib kiajevnih skupnostih - Baije, Galjevica, Kozar-

je, Lavrica, Peruzzi, Rakova jelša, Zeleni log. V mnogih
od tch krajevnih skupnosti je stanovanjska gradnja pote-
kala v pretežnem delu brez dovoljenj. Takšni gradnji pa
ni sledila gradnja spremljajočih objektov torcj tudi ne
trgovin. Posebnih moznosti za pokritje dcfieita v teh
krajevnih skupnostih ni, za razliko od KS Trnovo in
bližnjih KS, kjer bo deficit z izgradnjo trgovskega centra
v celoti odpravljen.

Na izvenmestnem območju je stanje glede na kriterij
prodajne povržine po prebivalcu najboljše. Le štiri KS
imajo nižje povprečje od občinskega (na Škofljici pa
bodo trgovino dobili drugo leto), v 12 KS pa je povprečje
višje. Pa vendar prevladuje ocena, da tudi tu stanuje
osnovne preskrbe ni zadovljivo, saj je specifičnost tega
območja prav v tem sila obsežnem teritoriju, ki ga te
trgovine oskrbujejo in pa v razpršenosti naselij, ki so med
seboj oddaljena, istočasno pa odmaknjena od območij od
potroSniških centrov.

Za to srednjeročno obdobje smo si zadali cilj - približa-
ti se mestnemu povprečju netto prodajne površine na
prebivalca. Planirali smo ižgradnjo 6 trgovin odnosno
preskrbe (Koza^je, Horjul, Trnovo, Ig, Skofljica, Golo)
pa vendar se kljub temu predvidenemu cilju ne bomo.
V naši občini je glede na star deficit in dediščino malih
»važkih« trgovin, ki so sicer v okviru intenzivne stano-
vanjske gradnje odigrale svojo preskrbovalno vlogo (tako
kot so jo) glede na razdrobljenost in obsežnost teritorija
in predvidenih lokacij, ki pogojujejo gradnjo zlasti manj-
ših trgovisnkih objektov, temu povprečju objektivno tež-
ko sledili. Slediti potrebam pokrivanja dificita prodajnih
površin pa tudi trgovske OZD same, niso več v stanju.
Mnogo je problemov, ki pestijo trgovino na drobno in so
vzrok njenega slabega ekonomskega položaja, med kate-
rimi izstopata in problem zagolavljanja trajnih obratnih
sredstev pa tudi kadrovska problematika.

To poročilo o stanju drobne prodajne mreže osnovne
preskrbe v občini je našlo mesto tudi na dnevnem redu
izvršnega sevta. Le-ta je sprejel več stališč. Tako se je
zavezal, da bo uresničevanju občinskega družbenega pla-
na zagotavljal odprtosl družbenga proslora za vse zainte-
resiraoe investicije s področja preskrbe. Vztrajal bo, da
bo ob oddaji zemljitta za izgradnjo novih stanovanjskih
sosesk bistveni pogoj vzporedno zagotavljanje kvalitetne
in zadostne osnovne preskrbe. To pa pomeni, da bo
izvršni svct ukrepal za pravočasno pridobitev potrebnih
prostorskih izvedbenib aktov, ob lem pa mora postati
obveznost krajevnih skupnosti, da aktivno sodelujejo pri
pridobivanju zemljišč. V primeru, da budo proslorski
akti pravočasno pripravljeni in da bo zagotovljeno zem-
Ijišče. imajo prednost KS Kozarje, Lavrica in Ig. Glede
širitve ponudbe z izdelki osnovne preskrbe in drugimi
izdelki v maloprodaji, pa se bo še naprej zavzemal za
sodelovanje osebnega dela drobnega gospodarstva.


